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Budapest Főváros IX. Kerület 

Ferencváros Önkormányzata 

 

 

ELŐTERJESZTÉS 
a KÉPVISELŐ-TESTÜLET 2023. október 12-i ülésére 

 
Tárgy:  A BMC Budapest Music Center Kulturális Szolgáltató Kft. 

kérelmének megtárgyalása, az új közösségi színtér jövőbeni 
kialakításának támogatása 

 
Előterjesztő:    Baranyi Krisztina polgármester 
 
Készítette:    Jegyzői kabinet 
 
Előzetesen tárgyalja: KOENB 
 
Az előterjesztés a jogszabályi rendelkezéseknek megfelel: dr. Szathmáryné s.k. 
 
Az előterjesztéssel kapcsolatos törvényességi észrevétel:  
 

  Rendelet   

Határozat  normatív 

  hatósági 

 X egyéb 

 

A döntéshez egyszerű X  

  minősített  többség szükséges. 

 
 
Az előterjesztés a kifüggesztési helyszínen közzétehető:  
  

igen X 

nem  

  

Az előterjesztést nyílt ülésen kell tárgyalni. X 

  

Az előterjesztést zárt ülésen kell tárgyalni.  

  

Az előterjesztés zárt ülésen tárgyalható.  

 



 

 

 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

A települési önkormányzatok által kötelezően ellátandó és támogatandó feladatokat – különös 

tekintettel a kulturális szolgáltatás, a helyi közművelődési tevékenység támogatása, a sport, 

ifjúsági ügyek, az egészséges életmód segítését célzó szolgáltatásokra – a Magyarország helyi 

önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény, valamint az egyes szakágazatok 

jogszabályai határozzák meg.  

 

Az Önkormányzat ezen feladatok ellátását kulturális intézmények fenntartásával biztosítja.   

  

A települési önkormányzatok közművelődési feladatait a muzeális intézményekről, a nyilvános 

könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Kultv.) 

határozza meg. A jogszabály alapján a települési önkormányzat kötelező feladata a helyi 

közművelődési tevékenység támogatása.  

 

Az önkormányzat a helyi társadalom művelődési érdekeinek és kulturális szükségleteinek 

figyelembevételével, a törvény és a helyi lehetőségek, sajátosságok alapján rendeletben 

határozza meg, hogy a törvényben meghatározottakból mit, milyen konkrét formában, módon 

és mértékben lát el. Az önkormányzat a közösségi színtér vagy közművelődési intézmény 

fenntartójaként, illetve a közösségi színtér vagy közművelődési intézmény működtetésére 

irányuló közművelődési megállapodásban biztosítja, hogy a településen a lakosság 

önszerveződő közösségei megfelelő rendszerességgel és időtartamban vehessék igénybe a 

színtér vagy intézmény szolgáltatásait, és az igénybevétel idejére a minimális működési 

feltételek rendelkezésre álljanak.  

 

Az önkormányzat az önkormányzati rendeletben meghatározott közművelődési feladatok 

megvalósítására az e törvény követelményeinek megfelelő jogi személlyel, magánszeméllyel 

közművelődési megállapodást köthet.  

  

Gőz László, a Budapest Music Center (a továbbiakban: BMC) igazgatója 2023. szeptember 4. 

napján kelt levelében kérelmezte (melléklet), hogy a BMC és az Önkormányzat közművelődési 

megállapodást kössön, amelynek tárgya egy új közösségi színtér létrehozása az 

előkészületben lévő BMC Modern Opera épületében. 

 

A BMC újabb beruházásra készül, így szükséges a jelenlegi területének növelése, mely során 

a Zenei Központ kibővülne a Modern Opera épületével. 

 

A BMC Modern Opera épületének működtetője és fenntartója, ahogyan a BMC Zenei 

Központé is a BMC lesz.  

 

A közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési intézmények és a közösségi 

színterek követelményeiről szóló 20/2018. (VII. 9.) EMMI rendelet (a továbbiakban: Rendelet) 

4. §-a részletezi, hogy a közművelődési alapszolgáltatások megszervezésének helyszínén vagy 

a közművelődési intézményben és közösségi színtérben milyen tárgyi feltételeket szükséges 

biztosítani, 12. §-a rögzíti a közösségi színtér minimálisan szükséges nyitvatartási idejét és 

módját. 

 



 

 

 

Kultv. 79. § (2) bekezdése pontosan meghatározza a közművelődési megállapodás „kötelező” 

tartalmi elemeit. 
„(2) A közművelődési megállapodásnak tartalmaznia kell: 

a) a biztosítandó közművelődési alapszolgáltatások körét és azok díját, 

b) a közművelődési alapszolgáltatások biztosításával kapcsolatban a helyi lakossággal és annak önszerveződő 

közösségeivel történő kapcsolattartás elveit, főbb szempontjait, 

c) a közművelődési alapszolgáltatásokban érintettek körét, 

d) a helyi lakosság és annak önszerveződő közösségei által ingyenesen vagy térítési díjért igénybe vehető 

közművelődési alapszolgáltatásokat, 

e) a közművelődési alapszolgáltatás igénybevételi lehetőségeinek minimális időtartamát és rendszerességét, a 

közösségi színtér vagy közművelődési intézmény közművelődési célú minimális nyitva tartását, 

f) a megállapodás személyi, tárgyi és pénzügyi feltételeit, valamint 

g) közművelődési alapszolgáltatások biztosításában közreműködőktől megkívánt szakképzettséget. 

(3) A közművelődési megállapodást a települési önkormányzat honlapján vagy a helyben szokásos módon, 

valamint a közművelődési megállapodás alapján működtetett közösségi színtérben vagy közművelődési 

intézményben kell közzétenni. 

(4) A közművelődési megállapodás alapján közművelődési intézményt vagy közösségi színteret működtető jogi 

vagy természetes személy köteles teljesíteni a közművelődési intézményt vagy közösségi színteret fenntartó 

önkormányzatok számára a 78/I. § (4) bekezdésében meghatározott kötelezettségeket.” 

 

Tekintettel arra, hogy a Modern Opera még nem valósult meg, valamint a közösségi 

színtér és a közművelődési megállapodásra vonatkozó irányadó jogszabályokban 

foglaltakra, az Önkormányzatnak jelenleg nem áll módjában „konkrét” közművelődési 

megállapodást kötni a BMC-vel, ugyanakkor a Képviselő-testület kinyilváníthatja 

szándékát arra vonatkozóan, hogy az újonnan létrehozásra kerülő Modern Opera esetében 

támogatja a közösségi színtér létrehozását, melynek feltételeit a későbbiek folyamán a felek 

között létrejövő közművelődési megállapodás fogja tartalmazni. 

  

Kérem a T. Képviselő-testületet, hogy az előterjesztés megtárgyalását követően, döntsön arra 

vonatkozóan, hogy támogatja-e a későbbiek folyamán létrehozásra kerülő Modern Opera 

épületében egy új közösségi színtér kialakítását, a közművelődési megállapodás megkötését.  

 

Budapest, 2023. október 2. 

        Baranyi Krisztina s.k. 

            polgármester 

 

 

 

Melléklet:  

 

- Gőz László, a Budapest Music Center igazgatójának kérelme 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Határozati javaslat 

 

Budapest Főváros IX. kerület Ferencváros Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, 

kinyilvánítja azon szándékát, hogy a BMC Budapest Music Center Kulturális Szolgáltató Kft-

vel (1093 Budapest, Mátyás utca 8.; cégjegyzékszám: 01 09 672672; adószám: 12386271-2-

43), mint a Modern Opera épületének beruházójával – a későbbiekben fenntartójával és 

működtetőjével –, a  Modern Opera megnyitásakor új közösségi színteret létesít, melynek 

feltételeit közművelődési megállapodás keretein belül határozzák meg a felek. 

 

Határidő: a Modern Opera megnyitását követő 60 nap 

Felelős: Baranyi Krisztina polgármester 


